



# 爆冷！法国淘汰美国晋级四强

这是一场最接近NBA风格的男篮世界杯比赛。

北京时间9月11日晚，法国男篮凭借戈贝尔和富尼耶的精彩表现，89:79击败美国队晋级篮球世界杯半决赛，他们之后的对手是阿根廷队。

本场比赛，戈贝尔拿下21分16篮板，富尼耶22分，德科洛18分；美国队一边米切尔29分，但他第四节一分未得。

至此，这支“平民”美国队只能接受被淘汰的命运，这是他们13年来正式比赛的首败，24场世界大赛连胜纪录也被终止——更讽刺的是，他们在5-8位排名赛的对手是塞尔维亚……

## “法国队是最像我们的球队”

赛前，美国队官方更新了社交媒体，发布了一张同为爵士队友的戈贝尔和米切尔的图片，写道：“是时候开始1/4决赛了。”

“法国自上而下都极具天赋，他们可能是跟我们最相似的。他们有那种能自主制造进攻机会的球员，有很多在NBA打球的球员，有大量有实力的球员。”乔·哈里斯在接受采访时，说出了对法国队的看法。

米切尔也表示：“我感到很兴奋，我和英格尔斯打了两场热身赛，但还没碰到戈贝尔，他是法国队防守大闸，在爵士时也是。我们碰面时肯定会喷很多垃圾话，这也是这场比赛如此有趣的原因。”

事实确实如此，法国阵中拥有富尼耶、戈贝尔、巴图姆、尼利基纳四位效力于NBA的球员，第六人德科洛也曾效力于马刺，他们还有下赛季将身披凯尔特人球衣的波里尔。

双方的进攻点也十分相似——更多的是由后卫来作为进攻核心。美国队更多依赖米切尔

和肯巴·沃克的进攻来支撑球队，他们5场比赛场均合计送出10次助攻。

而法国队后场组合富尼耶和德科洛，两人场均合砍37分。同澳大利亚的比赛中，富尼耶得到37分，而德科洛则拿下26分，更别说他们还有防守大闸戈贝尔。

“我们需要团结一致，专注于比赛，我们必须面对美国男篮，我们会拼尽全力。”德科洛赛前说道。

的确，法国队开场就和美国队在防守端纠缠在一起，美国男篮利用突破，法国的回应则是精准的远投。首节战罢，双方18:18战平。

第二节比赛，富尼耶三分火力全开，戈贝尔屡次制造内线杀伤，而美国队仅有米切尔一人得分。半场之后，美国已经落后6分。

第三节开始后，法国队一度将比分拉开到10分，但随后波波维奇换上小个阵容力拼防守，同时米切尔展现个人攻击天赋，单节14分带领美国队逆转，三节结束以66:63领先。

但在第四节，法国队调整了心态，利用美国命中率下降的机会，在比赛还剩3分钟时反超比分。最终法国队稳住了局势，送美国队吞下失利。

## 球风相克？谁能限制戈贝尔

在这场极具NBA风格的比赛中，球员之间的交手记录或许可以有一定的参考价值。

沃克作为美国队队长，同时也是队内头号得分手，他在进攻端的表现并不出彩，仅得10分——这也符合NBA给出的个人对比数据。

此前在NBA的6次交手，沃克的表现并不尽如人意，他在效力尼克斯的尼利基纳防守下，场均只有18.7分，命中率为41%；作为比较，同时间段内沃克的场均得分是23.9分，命中率43.3%。



9月11日，法国队球员戈贝尔（左）和美国队球员特纳在比赛中拼抢。

新华社发

而有趣的是，作为法国内线支柱、NBA两届最佳防守球员的戈贝尔，上赛季在面对大洛佩斯的时候，表现得也十分挣扎。

上赛季爵士与雄鹿的两场比赛中，戈贝尔上场时爵士输了50分。主要原因是，洛佩斯作为空间型内线，可以将戈贝尔调出篮下，而如果戈贝尔不愿离开篮筐，洛佩斯的远射又会让球队头疼。

但是本场比赛，洛佩斯远投失准，戈贝尔却

能屡屡杀伤内线……另一名美国队中锋特纳甚至全场仅得2分，抢下一个篮板。

就这点来说，美国队内线的投射能力并未在世界杯奏效。之前法国98:100负于澳大利亚一战，戈贝尔就遭到了针对，澳大利亚中锋贝恩斯利用这点命中了5个三分。

但可惜，美国队除了米切尔全队失准，只能无奈接受失败的结局。

据澎湃新闻

## 中国篮球需沉下心来培养下一代

2019年篮球世界杯激战正酣。近日前美职篮火箭队球员、有“老猫”绰号的莫布里在接受新华社记者专访时表示，世界篮球水平正在迅速提高，美国队在本届世界杯上已不具备绝对的统治力。他同时对中国篮球的发展提出建议：“要建立更浓厚的篮球文化，给热爱篮球的青少年提供更好的训练环境，沉下心来用十年时间培养下一代篮球人才。”

## “美国队霸主地位受到挑战”

“有人理所当然地认为美国男篮在世界杯上有绝对的统治力，但美国队的霸主地位正在受到越来越大的挑战。”莫布里说。

在8月24日的一场热身赛中，美国队以94:98不敌澳大利亚队，遭遇了自2006年以来在国际赛场上的首次失利。赛后美国队主教练沃克说：“澳大利亚队给我们好好上了一课。”

篮球世界杯小组赛阶段，美国队虽然取得五场全胜的战绩，但好几场球都打得并不轻松，尤其是与土耳其队一战，他们几乎被逼入绝境，最终还是靠着对手的连续4罚不中，才在加时赛中以1分险胜。

“这次很多NBA的超级球星都没有来，有的是因为年龄大了，有的是没有时间和精力，有的是身体状况不允许，但这还不是最棘手的问题。”莫布里说，“最棘手的是这帮美国球员在一起训练的时间非常短，而其他很多队伍的球员从小就在一起打球，他们配合更加默契。”

## “世界篮球水平正迅速提高”

“世界篮球水平飞速进步，很多球队都变得比以前更强了。”莫布里说。

与星光黯淡的美国队相比，本届篮球世界杯上的其他一些球队却是“群星闪耀”。上赛季美职篮常规赛MVP安特托昆博率领的希腊队、美职篮全明星中锋约基奇领衔的塞尔维亚队、以美职篮最佳防守球员戈贝尔为核心的法国队……

据国际篮联官网消息，本届赛事共有来自17个国家的54名美职篮现役球员参赛，超过上届世界杯的45名球员，刷新了男篮世界杯美职篮球员参赛人数纪录，国际篮球人才之多之广由此可见一斑。

“我觉得塞尔维亚队很强，他们有约基奇。当然土耳其队、澳大利亚队和西班牙队也都很不错。”莫布里说，“除了美国队之外，还有很多球队都很棒。”

“其他球队都在变强，大家的差距越来越小了。这就是为什么澳大利亚队打败了美国队。”莫布里说，“很多球队的整体性非常好，他们长期在一起训练，配合娴熟，打出了团队篮球。”

## “中国要建立真正的篮球文化”

小组赛战罢，中国男篮交出2胜3负的成绩单，无缘16强，也无缘直通东京奥运会。

莫布里认为：“篮球水平的进步不是一朝一夕的事情，中国有很好的篮球氛围，我觉得当下最重要的是在此基础上建立起中国的篮球文化，给热爱篮球的青少年提供更好的训练环境。”

“最近我在武汉参加了一个篮球训练营，传授孩子们一些篮球知识。”莫布里说，“中国人热爱篮球，这很好。但我发现这些孩子练习篮球的时间还是太少，许多人可能一周只有三小时用来打篮球，这显然是不够的。”

“如果你真的热爱篮球，那你就应该为此付出更多努力。”莫布里表示，“对于任何事情而言，你投入精力越多，一定会做得越好。在一些篮球强国，每个热爱篮球的孩子一天可能都要抽出至少三个小时去练习球技，这就是他们的篮球水平能迅速进步的原因。”

莫布里建议，中国篮球要想取得长足进步，必须从孩子抓起，真正把篮球当成一项重要的教育形式，形成大众参与的篮球文化，给热爱篮球的青少年提供训练、成长的土壤环境，沉下心来花十年时间培养人才，中国队一定会变得更好。”

据新华社

## 卢比奥 加冕 “助攻王”



9月10日，在对阵波兰队的比赛中，西班牙队球员卢比奥拿下19分、9助攻的“准两双”战绩。

随着卢比奥10日在篮球世界杯四分之一决赛中拿下19分、9助攻的“准两双”战绩，在帮助球队晋级四强的同时，他也加冕了篮球世界杯（包括前身篮球世锦赛）的历史“助攻王”。

卢比奥超越的里程碑是阿根廷老将普利吉尼奥，后者在24场篮球世锦赛（世界杯前身）中砍下了106次助攻。卢比奥在上一场对阵塞尔维亚的比赛中收获了4次助攻，就追平了普利吉尼奥的纪录。此役，随着他在第二节开始后不久助攻J·埃尔南戈麦斯投中三分，“金童”就正式把这一纪录揽入自己的怀中。

“这（创造新的纪录）真的是非常荣耀，让我能和我的偶像之一比肩。”卢比奥在赛后接受采访时说，“我和普利吉尼奥交手多次，我从他身上学到了很多。能像他一样被载入历史，是一个非常巨大的荣耀。”

卢比奥表示，11年前跟随西班牙队征战北京奥运会时，自己还是个毛头小伙，默默无闻。“如今，我不再是那个稚嫩的男孩了，在过去的11年里，我在西班牙队学到了很多。我有很多艰难的时刻，但是感谢这些艰难的时刻让我成了现在成熟的男人。”卢比奥说，“再度来到中国，真的非常奇妙。我和队友们打了非常好的世界杯比赛，我和其中一些队友一起打了13年左右的篮球，感情深厚。我们现在赢得了四分之一决赛，我感到非常骄傲，我们的征程还未止步。”

西班牙队主教练斯卡里奥罗对卢比奥也给予了很高评价，他说：“昨天我还看到一张照片，就是我们西班牙队拿到2009年欧锦赛冠军时，当时卢比奥还是一个小孩子，我们站在领奖台上时他还是一个小孩子。但是现在你看他的大胡子，很男子汉，又在打美职篮，真是太棒了。成为历史‘助攻王’，卢比奥付出了很多心血，他的每一步都留下了辛勤的汗水。他有非凡的天赋，但他更付出了努力，经受住了很多至暗时刻的考验。”

“他仍然有更进一步的发展潜力。他在得分能力上可以进一步加强，这是他下一步要面对的挑战，但是他已经在成功之路上了。”斯卡里奥罗说。

据新华社